
Réponses 

Quelle est la conjugaison fausse ? 

Que nous lavassions < imparfait du subjonctif 

Qu’il eusse cru < plus que parfait du subjonctif donc qu’il eût cru  

Qu’il volât < imparfait du subjonctif 

(Source : Connaissez-vous la langue française – HS Le Monde - 2009) 

 

 

*** 

Le bon accord ! 

Elles se sont laissées tomber < Le sujet de laisser est aussi sujet de l’action exprimée par 

l’infinitif. 

Elles se sont laissé enlever < Le sujet de laisser est objet de l’action exprimée par l’infinitif.  

 

 

*** 

Pour vous retrouver dans les méandres des règles syntaxiques, grammaticales et de 

conjugaison,... 

a) pu : les participes passés dit, crû, dû, pensé, permis, prévu, pu, su et voulu restent 

invariables lorsque leur COD est un infinitif ou une proposition (parfois sous-entendu). 

b) vus : le participe passé employé avec avoir et suivi d’un infinitif s’accorde avec le COD si 

celui-ci fait l’action (dans le cas contraire, pas d’accord, par exemple : la chanson que j'ai 

entendu chanter). 

c) offerts : le COD est placé avant le participe passé et s'accorde donc. 

d) rendu : le participe passé de se rendre compte est invariable. 

e) succédé : le participe passé de se succéder est invariable. 

 


